Koeficient determinace

zakladni definice jak pro centrované, tak pro necentrované veliiny
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Poznamka : u SSE neni tfeba odecitat nulovy priamér, nebot vime, ze Zei =0
i=1

Déle vime, 2e plati y=p+&,resp. =Xb=X(XX)' Xy ti. p=M-y, kde
M=X(XX)"'X'

Dale uvazujme centrované proménné y" a x, ,....,x, , které jsou vyjadreny jako
odchylky od svych primérl xy, =y, -y ;x, =x, -X, j=1..,k:

Vyjadiime-li SSE vyrazem (y* — X*b)/ (y* — X*b): e'e, pak plati

SSE_y"y (v’ -X'b) (y' - X'b)
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protoze (a) e'e=(y—Xb) (y— Xb)=yy-b'Xy— y'Xb+b'XXb

adale (b)
eX =(y-Xb) X = y’X —-B'XX = yX - [(XX)" X5| XX = y’X - yX(XX)" XX =0

Poznamka : vztahy (a) a (b) plati jak pro centrované, tak pro necentrované veli€iny ..



Ovéreni vztahu SST=SSE+SSR obecné pro necentrované veli€iny
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